

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові по дві (крім неділей і свят. св. св.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улича Чарнелкого ч. 12.

Гітсьма приймалить як листи франковані.

Рукнопісьма звертають ся листи на окреме кладьне на зложенем ошлуги поштової.

Рекламаційні повязочь-ткі листи від облягати поштової

Паредплата у Львові в агенції днешняк Гасмана ч. 9 і в п. к. Староства на кривінці:

на цілий рік К. 4 80  
на пів року " 2 40  
на чверть року " 1 20  
місячно . . . " — 40

Поодинокое часло 2 с  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10 80  
на пів року " 5 40  
на чверть року " 2 70  
місячно . . . " — 90

Поодинокое часло 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісті політичні.

(З ради державної. — Делегації. — Страйк угорскіх. — Демонстрація Ірландців.)

На суботнішнім засіданю палати послів промавляв пос. Кроваветтер против предложених амин закона промисдового, котрі — як бесідник доказував — дуже кривдять широки круги населеня. Бесідники перебував згідно антисемітскій пос. Вальоглявек. Пос. Ерб боролив предложених амин і доказував, що похатництво приносить шкоду не лиш промисловцям, але також і консументам. По замкненю дискусії вибрано генеральними бесідниками „против“ Врабеца а „за“ Бегайма. На тім перервано наради, бо президент звернув увагу, що супротив великого числа бесідників, записаних до голосу, справи і так не можнати поладодити на тім засіданю. Відтак відповів міністер судівництва Спенс-Боден на інтерпеляцію пос. Соколовского в справі процесу о шпігунство против Штіллера. Міністер заявив, що дотичні власти займають ся тою справою совістно і безсторонно. Міністер залізниць відповів на інтерпеляцію в справі відносин залізниць полудневий. Згадав, що попередній заряд богато завинив, однак теперішній старає ся то направити. Міністер признає, що відносини тої залізницї вимагають значних реформ. На тім замкнув президент засіданя, желаючи пос. ам веселих свят. Слдуоче засіданя відбуде ся аж по Великодні.

Як доносять з Будапешту, не назначено ще доси речинця скликаня делегацій. На кождий случай зберуть ся они в маю в Будапешті. Угорскій сойм, відповідно до принятого звичаю, вибере членів делегації аж по оголошеню в парламенті королівского письма, скликаючого делегації. Квотомі депутації зберуть ся безусловно ще перед делегаційною сесією.

Велике число страйкуючих робітників зголосило ся в Ніршав до праці на суботу і на понеділок. В суботу відбуло ся засіданя мирового уряду в Шацлар, з причини викиненя страйкуючого робітника з мешканя дому належачого до копальняного підприємства. З тої причини вже в пятницю громадили ся маси робітників, між котрими панувало велике зворушене. Жандармерія розігнала товпу. — Центральні комітети страйкуючих робітників видали спільну відозву, накликаючи до розпочатя на ново роботи, підносячи в ній, що соціально-політична комісія палати послів зявила ся за введенем в дорозі закона 9 годишної праці в законах, внаслідок чого можна імовірно вскорі надїяти ся скороченя часу праці. Позаяк парламент вже замкнений, средства самопомочи вже вичерпані, дальші підмоги неможливі, а число робітників, базваючих верпути до праці, значно збільшило ся, то ве полишав ся нічого иншого, як закінчити спільно і у всіх копальнях страйк. Робітники вправді ве побідили, але й їх не побіджено.

В часі прогульки дублінського бурмістра через місто, зібрані на одній улици товпи пароду обкинули его повіз камінем та повибивали вікна у возі. Бурмістра дублінське населе-

не тому не любить, що він хотів на случай приїзду королевої привитати єї в імени міста адресою, а також з причини его становища супротив війни.

## НОВИНИ.

Львів дня 19-го марта 1900.

— Стипендію з наукового фонду, призначену для рускої молодежи в річній квоті 105 зр., надало п. к. Намісництво почавши від року шкільного 1899/1900 Йосифови Горділчукови, слухачеві III-го року прав на львівскім університеті.

— Головний віділ руского педагогічного товариства у Львові просить поновно всі п. Веч. уряди парохіальні і громадскі, котрі до сего часу ще анї ве зволяли прислати належитости за Стінний Календар (15 кр.), анї ве звернули назад того Календаря, не желаючи собі робити видатку на Вурсу руских саріт школярів, чтобы зволяли, для вирівнаня рахунків перед загальними зборамі товариства, як найскорше поладодити виселку або грошевої ленті або Календаря. На 3000 висланих Календарів до всіх Веч. урядів парохіальних і урядів громадских не прийшло доси 2500 жадних поладоджень. Можна однак сподіватись, що тих 2500 Календарів ве прощало без вісти! Веім Вп. Добродїям що радо новитали наш Календар та в великою надвишкою над властиву належитість прийшли в поміч товариству складаемо щиро-руске спасибіг, а нових членів сердечно витаємо! За Виділ товариства Др. Пачовскій.

32)

Передрук заборонений.

## ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з німецького видамя.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

Сліпа почувла, як їй на руку капнула тепла сльоза. Она дружливо дотулила ся устами чола плачучої і сказала: Я з тобою відчуваю! Моє серце і мої комнати завжди отверті для тебе, а як я тебе з цілої душі буду кликати „дєнькою“, так ти клич мене з повним довірем своєю матірью! За кілька місяців станеш живкою мого сина, а пізнійше може боги спощлють тобі дарунок, від котрого матр стане вже тобі зльшною, бо будеш сама в собі чути материнство.

— Нехай Аврамазда уділить на то свого благословеня! — відовзав ся Камбізес. — Я рад з того, мамо, що моя жена сподобала ся і твому серцю, і знає, що їй у нас буде добре, скоро лиш она познакомить ся з нашими перекривними звичаями і обичаями. Коли буде добре уважати, то до чотирох місяців буде могла повітчати ся зі мною!

— Але закон — запрямітила мати; однак король повторив: До чотирох місяців! Я

так приказую і хотів би видіти того, хто би тому противив ся! А тепер будьте здорові, невіста! Доглядай очий королевої, Небенхарі, а коли моя жінка на то позволить, то можеш завтра, яко єї краєв, навідати ся до неї. Будьте здорові! Барт'я казав нас поздоровити. Він в дорозі до Тапурів.

Атоса мовчки обтерла собі сльозу з ока, а Касандана сказала: Було нам лишити хлопця бодай на кілька місяців. Твій полководець Мегабаує і без него би укарав малий народець Тапурів.

— Не суміваю ся о тім — відповів король; — але Барт'я сам хотів такої першої нагоди, чтобы міг показати у війні своє мужество, отже я післяв его в похід.

— Хибаж він не був би охотно заждав аж до великої війни з Масагетами, в котрій міг би добути собі більшої слави? — спитала сліпа.

— А як его влучить там яка тапурека стріла — відозвала ся Атоса — то ти его тогди поабавив найсвятійшого обовязку чоловіка, бо ти не допустив его піметити ся за душу нашого бацька!

— Мовчи! — крикнув Камбізес на сестру, — а ні, то я тебе навчу, що яло ся бабам і дітем. Барт'я в чинци родив ся і нічо ему не стане ся, а він чей заслужить собі на ту любов, якою его тепер даром так щедро обсіпують.

— Як ти можеш так говорити? Хибаж твій брат не красує ся всіми честнотами мужчини? Або то може его вина, що він доси не мав нагоди відзначити ся в борбі так як ти? —

спитала Касандана. — Ти король, котрого прикази я шаную; але мого сина чей можу згнати зн то, що свою сліпу матр позбавляє, не знаю з якої причини, найкрасшої радоси на єї старість. Барт'я був би охотно аж до війни з Масагетами лишив ся з нами. Але твоїй примєї сподобало ся пнакше...

— А що мені сподобало ся, то і добре! — перебив їй Камбізес, котрого лице поблідло. Не хочу вже й слова чути о сій справі.

Сказавши то, вийшов він вагально з комнати та пішов зі своєю великою дружиною, котра ніколи не відступала его, куди би він і не повернув ся, до світлиці прийнятій.

Минуло вже було більше як година, коли Камбізес вийшов із комнати своєї матери а Нитетіс все ще сиділа побіч любенької Атоси, у ніг старушки.

Перваяк слухала цікаво оповідань своєї нової приятельки і непереставала допитувати ся за займовостями Єгипту.

— Як же би я хотіла поїхати до твоєї вітчизни! — відозвала ся Атоса. — Ваш Єгипет мусить бути зовсім а зовсім пнакший як Персія і все, що я доси виділа. Урожайні береги величезної ріки, котра ще більша як наш Евфрат, доми божи в многими різнобарвними стовнами, тоті ріби шучні горж піраміді, в котрих поховані праестарі королі, то все мусить представляти прекрасний вид! Але найкрасшими здають ся мені ваші вирі, на котрих мужчини і жєнщини можуть разом забавляти ся як хотять. Нам Перзийкам вільно тьжже на новий рік і в день уродин короля пірвати разом з мужчинами, але тогди не вільно нам



Рух поїздів залізничних

важний від 1-го мая 1899, після середно-европ. год.

Table with 2 main columns: 'досп. особ.' and 'відходить'. Sub-headers: '3 і Львова', 'День', 'Ніч'. Contains train schedules for routes to Lviv, Krakow, and other cities.

Table with 2 main columns: 'досп. особ.' and 'приходить'. Sub-headers: 'До Львова', 'День', 'Ніч'. Contains train schedules for routes to Lviv from various cities.

ЗАМІТКА. Пора нічна числить ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут рано Бюро інформаційне ц. к. залізниць державних прв ул. Красицьких ч. 5

За редакцію відповідає: Адам Крашевський.

ужито. Причиною, задля котрої так часто руйнують ся люди, котрих ожидала велика кар'єра і задля котрих розлітають ся великі маєтки єсть ванадто велика охота забави. Але от що конче потрібне і має безконечно велику вартість до зроблення маєтку: інтелігентна жінка, котра розуміє і поймає чоловіка та однаково з ним відчуває. Розуміє ся — кіачить мільонер своєю добру науку, — що не кождий може стати зарая мільонером, але в силі кождого молодого чоловіка єсть можливість збільшити свій первістний капітал в десятиро.

— В Марківцях, станція залізнична почта в місци єсть на продаж стара церков. Близна відомість в уряді парохіяльним.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 19 марта. Wiener Zig. оголошує, що пїсаревичева-вдова архикнягиня Стефанія за згодою і дозволом Цісаря заручила ся з гр. Слевнером Льоняем.

Капштадт 19 марта. Кіннота, призначена до освободження Мафекінга, дійшла в своїм поході вже до міста Варрентон над рікою Валь. — Перебезене полонених Бурів на остров сьв. Єлени відложено на півнійше, бо між ними прокинули ся різні пошести.

Льондон 19 марта. Бури під командою Олів'єра покинули онюди в ночі свої становища в Бургердорпі. Богато з них зложило оружје.

Льондон 19 марта. До бюро Райтера доносять з табору Бурів в Гленко: Здовж гір бігарських в Натали виведено нові окопи. Бури кажуть, що в наслідок того їх становищ не возьме ніяка сила.

ности для великого мужа, що колись дарував мені свободу і житє. Я знаю, що ти жалувєш того, що не виховала Камбізеса инакше; але півного жалю треба уникати, як шкідливої отруї. „Поправа“ а не „жалє“ єсть ліком на похибки мудрих людей; бо жалє зїдав серце, а поправа вивовняє его благородною гордостію і спонукує его до цовнійшого битя.

— У нас в Єгипті — відозвала ся на то Нітетіс — зачисляють жалє навіть до сорок і двох смертельних гріхів. „Не загрижай собі серця“, оттак каже одна із наших великих заповідий 2).

— Сими словами — сказав дїдусь — що я вв'яз на себе подїлити твій час до науки перських звичків, віри і мови сего краю Я був би охотно перенїс ся до Барани, міста, котре мені Кірос дарував, щоб там в найкращій і найкрасній із всіх гірських долин відпочивати; але задля тебе і задля короля лишу ся тут і буду тебе учити перської мови. Касандана сама познакомиť тебе зі звичаїми жєнщин сего двору, а Оропастес, старший єрей, буде після приказу короля учити тебе іранської віри. Він буде твоїм духовним а я сьвітським опікуном 3).

(Дальше буде).

2) В 125 главї усонїях сказано, що серпе на тамтїм сьвітї в'язать і судять. Померший говорить і оправдує ся черед 42 судїями, що не допустив ся тих 42 смертельних гріхів, котрі вичислює. Се оправданє єсть особливо д'ятого замїтне, що в нїм знаходить ся майже цілий Мойсеїв закон о морали, котрий був уложений пізнїйше і, відкинувши всі національні додатки, містить в собі загально людські основи морали, котрі знаходить ся уложенї в параграфи в згаданїм оправданю.

3) Від часу, коли дитина Перзів зачинає носити пояс „костї“, мусить вибирати собі опікуна зпомежи Язатасів, і одного духовного дорадника зпомежи Дестурів (єреїв). Як батько і мати єуть рідними родителями, так той духовний дорадник ставєть духовним вітцем дитиня.

слідуючих п'ять засад: чєстність, умірність, точність, терпєливість і строгє придержуванє ся ладу в інтересї і дома. Правда, що у всіляких родах інтересів треба зважати ще й на інші правила, але згаданих повнєше засад треба придержувати ся в кождїм случаю, бо то основи, на котрих треба опирати всяке майно, скоро не хоче ся, щоби оно колись розлегло ся. Буває, що хтось незвичайно борзо доробить ся майна і не держать ся тих загальних правил, але так позбиранє майно, як то доказують многі приміри, нараз розлітає ся. Щоби в якїмсь підприємствї заробити багато грошей, мусить кождий совїстно сповняти свій обовязок але й мати правдивий наклїв до свого фаху, котрий собі вибрав; по другє мусить він мати жєну, спокійну голову, а по третє непохитну волю і кріпке постановленє поборювати всі трудности, які би єму ставали в дорозі. Нєраз — каже Sage — можна нинї почувти, що кождий інтерес кождий рїд зарїбку переповнений. Правда, що нинї більше людей, котрі хотїли би брати ся до якогось інтерєсу як було двацїцять п'ять літ тому назад, але з другої сторони і поле ділїня розширило ся. В горї все ще і всюди повно місця. Взагалї — тут мова о американських відносинах — університетське образованє молодому чоловікови не завидить. Коли хоче бути адвокатом, сьвященником, писателем, треба єму навїть конче університету; але з другої сторони траїть ся єнєраз дуже багато часу і гроша на університетські студії. Для тих, що хотять бути купцями (і взагалї людьми, що беруть ся до всіляких інтерєсів) найвідповіднїйше вихованє жєничайна шкільна наука. По укінченю школи нехай молодий чоловік бере ся до якогось фаху, але в своїм вільнім часї нехай читає поучаючі книжки і газети. Нєрєтєльностію — каже Sage — можна що правда скорше дійти до богатєства і маєтку, але скорше чи пізнїйше вийде на верх несовїстне поступованє і щастю настане кєнець. Стара приповідка „Чєстність трєває найдовше“, єсть і нинї так само правдива, як була того часу, коли єї перший раз

ти і на сю державу, на котру ти дивила ся, як она наставала і більшала?

— О ні! Але дїтем мене вже не потреба, а володїтель сєї держави не хоче слухати ради жєнщини.

Тєпер взяла Атоса старушку за праву а Нітетіс за лїву руку, а Єгиптянка відозвала ся: Задля твоєї доньки, задля нашого щастя мусиш бажати собі довгого житя. Щож єсталоє би в нами без твоєї опіки і помочи?

Касандана усміхнула ся і прошептала лєдвї слышним голосом: Правду кажете, мої дїти, вам треба буде матери.

— По сих словах пїсваю знову подругу Кіроса — промовив Крезус і поцілував одїж слїпої. — Кажу тобі, Касандано, що тебе буде треба, хто знає, чи і не борзо! Камбізес то тверда сталь, що силє мєкри, де вдарить. Твоїм обовязком єсть старати ся о то, щоби ті мєкри не запалили сгню в крузі тих, що наймилийші твоєму серцю. Твї однісєнька, що сьмієш опам'ятувати короля, коли в нїм закипить; лиш тебе одну уважєє він за рівну своему величєству. Він нехтує осудом всіх людей; але нагана єго матери болить єго. — Тому то твоїм обовязком єсть бути посередницею мєжи королєм, державою і твоєю родиною та старати ся о то, щоби гордість твоєго сьна не була упокорєна карою богів, лиш твоєю наганою.

— О, кобї то я так могла вдїяти! — відповіла слїпа. — Але як то рїдко мій гордий сьн зважєє на раду своєї матери!

— Але він бодай буде мусїв вислухати того, що ти єму радїш, — сказав на то Крезус; а то вже значить багато; бо хоч він і не буде слухати твоїх наук, то все-таки они будуть яко голоси божї підзвувати ся в єго грудї, та здержать єго від одного злочину. Я оставу ся твоїм союзником, бо і я, котрого умиращий батько установив на то, щоби помагати єму радєю і дїлом, звязую ся инодї сьмїлим словом спротивити ся єго поступованю. Ми обєє однісєнькі люди на цілїм сїм дворї, котрих докору він боїть ся. Майно відвагу і виконуймо вірно свій уряд напоминачелїв; ти з любови для Перзів і своєї дитини, я звядч-

# TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

**Б Е З П Л А Т Н О**

**4 томи повісти**

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Лясковского „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники Галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тым самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотерміаного отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

## MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

## GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну користь ствердженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тым менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, одиноким зобовязанем, яке приймаємо, всть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звенем між часописю а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного жити, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тїни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личний інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о душі і напрямі вашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печального і безперервного постійного забезпеченя отрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тїм, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицького, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ген. Маційовского), Володислава Уминьского* і многих инших.

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лячлого, Ор-Ота* і инших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

**Волод. Ст. Реймонта**

повість п. з.:

**І по многих днях. — І по многих літах...**

**Севера**

повість п. з.:

**Легенда.**

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно . . . . .	1 зр. 80 кр.
Піврічно . . . . .	3 зр. 60 кр.
Річно . . . . .	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:

Чвертьрічно . . . . .	2 зр. 20 кр.
Піврічно . . . . .	4 зр. 40 кр.
Річно . . . . .	8 зр. 80 кр.

**Редактор ЯН СКНЕСКИЙ.**

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

**Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові**

Насаж Гавсемана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.